11 листопада на базі ЗОШ №2 відбувся практичний семінар 
                               учителів 4 класів
     Новий зміст освіти,виникнення нових технологій навчання створили в суспільстві ситуацію,коли неможливо навчитися чогось раз на все життя. У зв’язку з цим в освітян міста є потреба постійно поглиблювати й оновлювати знання,вміння й навички.
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    Саме питання  підготовки вчителя до професійної майстерності в умовах розвитку освіти розглядалося на практичному семінарі вчителів четвертих класів.
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       Мартинюк О.П. на уроці української мови врахувала багато компонентів моделі пізнавальної діяльності учнів. Широке використання інтерактивних форм роботи та ІКТ дало змогу вчителю з інтересом працювати навіть зі складним навчальним матеріалом і значно поліпшити процес сприйняття навчального матеріалу учнями.
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    Маляр Н.М. організовує навчальне дослідження засобами нових інформаційних технологій ,враховуючи сучасні пріоритети освіти. Рїзноманітні форми організації навчання,які застосовує у своїй діяльності педагог,забезпечують свідоме оволодіння учнями навчальним матеріалом.
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    Червінко О. А. спонукає учнів до осмисленого вивчення матеріалу,залучаючи дітей до розв’язання навчальних проблем. При цьому вчителька використовує вже відомі факти як опорні,учні під керівництвом учителя відкривають для себе нові. Такий стиль роботи можна назвати «методом маленьких відкриттів».
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