Рекомендації щодо підготовки учнів до участі в ІІІ етапі олімпіади з української мови.
    Загальна характеристика змісту і структури завдань

     Завдання з української мови для 8-9 класів включають:
· створення власного висловлення (враховується як орфографічна і пунктуаційна грамотність, так і вміння формулювати власну думку, використовувати і вдало наводити приклади з художньої літератури);
· конкретні відповіді на запитання, щоб з’ясувати рівень навченості учнів із фонетики, лексики, морфології;
· розбір синтаксичних одиниць (словосполучення, речення, текст);
· побудова, редагування, створення речень відповідно до вимог і особливостей завдання;
· робота з поданим текстом (групування частин тексту, перевірка лексичних, морфологічних, орфографічних, пунктуаційних норм фі правил тощо).
      Завдання з української мови для 10-11 класів включають:

· написання твору-роздуму на певну тему (при цьому як аргументи для доведення власної думки мають бути наведені приклади із художньої літератури, історичні факти тощо);
· повний розбір словосполучень (із зазначенням морфологічних ознак частин мови, що входять до словосполучення);
· завдання у тестовій формі різних структурних типів;
· редагування словосполучень, речень, тексту з метою усунення стилістичних та граматичних помилок;
· повний синтаксичний розбір речення (розставляються пропущені розділові знаки, підкреслюються члени речення, будується структурна схема, дається загальна характеристика всій конструкції і компонентам як простим реченням тощо).
        Завдання з української літератури для 8 - 9 класів включають:

·       написання твору на одну із тем (перевіряється сформованість знань із української літератури відповідно до програми зазначених класів, уміння спиратися на тексти письменників, використовувати цитати адекватно до ситуації висловлювання, доводити власну думку);
       Твір на одну із запропонованих тем у учнів 8-9 класів оцінюється відповідно до таких параметрів: повнота розкриття теми; логічна послідовність викладу думок; струнка побудова твору (наявність вступу, основної частини, висновків); структурна цілісність та стильова єдність тексту; переконливість наведених аргументів в основній частині твору; точність, зрозумілість думки, адекватність її мовному оформленню. З метою об’єктивної оцінки набутих знань із літератури учням пропонуватиметься для написання одна так звана вільна тема для власного висловлення.
· бліц-запитання (знання з теорії літератури, художніх текстів, між предметних зв’язків тощо);
· відгук на прочитану книгу, переглянутий кінофільм із коментуванням ідейно-художніх особливостей, морально-етичної проблематики, жанрової своєрідності тощо. 
         Завдання з української літератури для 10 - 11 класів включають:

· написання твору на одну із тем (перевіряється сформованість знань із української літератури, уявлення про українську літературу в національному і світовому культурному контекстах, вміння аналізувати і відтворювати в письмовій формі усталені інтерпретації текстів української літератури, розвиток самостійного і критичного мислення, уміння аргументовано доводити власну думку, створювати письмові висловлення, відображаючи широке розуміння програмового літературного матеріалу).
       Твір на одну із запропонованих тем у учнів 10-11 класів оцінюється відповідно до таких параметрів: повнота розкриття теми; опертя на літературні тексти, вміння їх аналізувати та інтерпретувати; логічна послідовність викладу думок (наведення тези, аргументів, висновку); струнка побудова твору (наявність вступу, основної частини, висновків); структурна цілісність та стильова єдність тексту; переконливість наведених аргументів в основній частині твору; точність, зрозумілість думки, адекватність її мовному оформленню; образне мислення.

  З метою об’єктивної оцінки набутих знань із літератури учням пропонуватиметься для написання одна так звана вільна тема для власного висловлення. Структура твору має бути зазначена в завданні й відповідати вимогам ЗНО, тобто творча робота має містити тезу, підтверджену 2-3 переконливими аргументами; думки у творі повинні бути підкріпленими прикладами з художньої літератури, цитатами, історичними фактами чи випадками з життя.
· чітка й лаконічна відповідь на конкретне запитання (знання з теорії літератури: літературний рід, жанрове визначення, стильові особливості, способи римування, стилістичні фігури та ін., конкретні знання літературного матеріалу та уміння встановити відповідність, наприклад, між твором і цитатою, твором і жанром, твором і автором тощо).
